



# 从荒碱滩到聚宝盆

## ——下镇乡再掀养虾高潮的启示

对虾养殖，一个曾经令人充满无限希望而又令人无比失望的话题。从1986年开始，垦利县掀起了大规模的滩涂养虾热潮，短短几年时间虾池开发面积达2.5万亩，然而随着“赤潮”的发生，养虾业跌入低谷。近年来，下镇乡通过宣传发动、科技引导、政策倾斜、强化服务等措施，很快使养虾业在全乡升温，并迅速掀起新的养虾热潮。下镇乡是如何将对虾养殖业起死回生、重现光彩的呢？

下镇乡是典型的农业乡，东临渤海，海岸线长，滩涂面积广，滩涂养殖开发潜力巨大。乡党委、政府在认真总结往年对虾养殖经验教训的基础上，在认准了对虾养殖这条脱贫致富路之后，乡党委、政府采取“四轮驱动”发展措施，取得明显的经济效益和社会效益。

首先是搞好宣传发动。利用多种形式，宣传对虾养殖的发展潜力和市场前景，号召群众围绕资源优势作文章，打消群众由于前几年市

场疲软而产生的顾虑。

其次是做好政策驱动。下镇乡制定了一系列优惠政策。一是坚持谁开发、谁受益的原则，凡在滩涂开挖虾池的农户，开发户拥有土地使用权50年不变；二是对在滩涂内进行虾池开发的外地承包商、打工人员以及各种作业机械，除国家规定必须缴纳的税费外，乡里不增收其他税费；三是在办理各种证照过程中大开绿灯，提供一条龙服务。

第三是搞好典型带动。乡党委、政府出钱出物出思路，重点培植了养虾专业村南义和村和王克启等八个养殖大户。十二村村民王克启开挖虾池8个，500亩。南义和村仅有160口人，该村现已开发虾池6000亩，全村98%的农户养虾，1997年该村人均纯收入6000元。

第四是做好服务推动。下镇乡建立了虾池开发领导小组，由一名分管副书记挂帅，对乡水利站技术力量进行了充实加强，在开发中实行“四统一”服务，即统一划定开发区，发动群众投资投劳修建基础设施，做到渠、路、池三配套，防止乱开乱占，破坏资源；统一购进种苗，把好质量关；统一加工供应饲料，开发利用科学配方；统一防病治病，坚持专群结合，发挥技术服务网络作用，有效地扼制了虾病的暴发和蔓延。

下镇乡再掀对虾养殖热留给我们的启示之一：建立符合市场经济发展的开发经营机制。经过实践，下镇乡闯出了一条政府出政策、搞服务，群众出资金、上劳力的脱贫致富之路。克服了过去那种政府投资、管理的单一模式，政府的风险小了，精力足了，政府能够集中精力集中财力抓市场、搞服务；

启示之二：挖掘资源优势。对虾养殖是增强下镇乡经济发展后劲，提高自身造血功能，激活其发展动力的首选优势发展项目，是短时间使一个地区的经济得以振兴的可行之路。在当前的农业产业化发展中，各地应围绕各自确定的主导产业，发挥各自优势，各唱各的拿手戏，各打各的优势仗，走优质高效的发展路子，努力提高资源的利用率和产出率。

启示之三：持之以恒，咬住不放并切实增强抗拒市场风浪的能力是经济发展的关键所在。下镇乡在对虾养殖方面认准、抓得实，效益下滑时，他们灵活变通发展；市场看好时，他们顺势加快发展。几年来，不管什么情况都紧紧咬住对虾养殖业不放松，几起几落，最终赢得了对虾养殖的喜人局面。（陈新明）

## 市直农口部门第二次例会强调

# 要千方百计增加农民收入

本报讯 7月13日，市政府召开1998年市直农口部门第二次例会。副市长杨志良在会上强调，下半年，全市农业和农村经济工作的核心，就是千方百计增加农民收入，一切工作都要紧紧围绕这个中心展开。要始终抓住农业产业化不放松，以此来统领整个农业和农村经济工作。

杨志良指出，努力增加农民收入，确保实现市委、市政府确定的今年农民人均纯收入比上年增加471元的目标，是各级指导农业、农村经济工作的出发点和落脚点，也是体现我们各级工作成效的重要标志。从当前整个农业经济运行情况看，形势不容乐观，实现农民增收和全面完成今年各项目标，任务很重，

困难不少。对此，各级必须要有清醒的认识，引起高度重视，采取有效措施，推动全市农业、农村经济的持续快速健康发展。

杨志良强调，各级各部门要进一步转变职能，改进工作作风，充分发挥工作的积极性、主动性，在抓落实上狠下功夫，落实工作要突出一个“实”字，切忌工作漂浮，应付付，弄虚作假，搞形式主义。同时，要强化督查工作力度，发现问题，及时解决。督查工作要突出“严”、“细”两个字。要进一步规范检查评比的程序和操作方法，通过督查考核，切实起到鼓励先进、鞭策后进的作用，促使各项工作落到实处。（记者 徐纯亮）

东营区史口镇刘三村刘贵一今年在4分大田中试种葡萄获得成功。比露天种植提前近两个月上市，预计纯收入达6000元。手捧着红得发紫的葡萄，刘贵一心里喜滋滋的。（特约摄影记者 徐建伟 摄）



近日，我们有幸在广饶县武装部见到一支保存了30多年的五六式半自动步枪。这支枪是1960年4月在北京召开的全国民兵先进分子代表大会上党和国家领导人授予民兵模范郭守田的。

郭守田1935年9月出生于大王镇北郭东村。1953年参加劳动开始，曾任合作社生产组长、大队长，1958年任孙郭管区民兵营长。

郭守田响应毛主席“大办民兵师”的号召，积极开展民兵工作。他带领全管区基干民兵，采取业余时间分散练和集中时间整体练相结合的形式，加强训练，苦练匍匐前进、滚打摸爬、射击投掷等杀敌基本功。严格的纪律和刻苦的训练，造就了一支强有力的民兵队伍。全区民兵队伍整齐，战斗力强，俨然一支正规部队。1958年春，县委表彰并推广了他的事迹和经验，在大王公社召开了全县民兵训练工作现场会。寿光、益都等县的民兵组织也纷纷前来参观学习。

他们坚持生产和训练相结合，充分发挥民兵队伍的强大战斗力，大搞试验田，带头发展新型农业生产。1959年，郭守田带领全体民兵大会战，填平了30多米宽、600多米长的“鬼子沟”（抗日战争时期日军修筑的工事），造地30多亩，带头推行小麦科学管理，小麦当年亩产800斤。试验田的成功，带动了全区的农业大发展。

郭守田带领的孙郭管区民兵营在农田水利工程建设中，更是一支强有力的生力军。在支脉河等水利工程中，实行军事化组织管理，展开劳动竞赛，打攻坚战。他们在工地安营扎寨，从开春到麦收，从秋后到过年，一干就是几个月。当年，民兵战士编出顺口溜“支脉河割麦子，武家大沟贴对子”。郭守田率领的孙郭民兵营施工进度快、标准高，多次被师、团表彰为“标兵营”和“红旗营”。

孙郭民兵营素质高，作风硬，能打硬仗，成为全地区有名的战斗集体，营长郭守田也名扬齐鲁大地。1959年底，被评为全国民兵先进分子，并光荣地出席了全国民兵先进分子代表大会，受到毛泽东、朱德、邓小平等中央领导的接见。

1993年，郭守田从管区退休回到北郭东村。这位没有穿过军装的老英雄，精神矍铄，风采依旧。他主动承担了村里的养路护林任务。他不顾65岁高龄，不管酷暑严寒，还是刮风下雨，独自一人住在护林小屋内，养护着一排排集体树木。

一条路，已叠印下老人闪光的足迹；一排排树，正象征着老人不懈进取、无私奉献的人生追求。（任学诗 周玉岗）

# 一支半自动步枪

## ——记民兵模范郭守田



垦利讯 垦利县胜利乡西街、前城和油田市场，每个玉米棒子卖彩等四村今年3月在黄河滩区采用地膜到0.3到0.4元。今年四村种植的错茬玉米每亩收入1500多元，800亩总收入120多万元，仅此一项，人均增收500多元。（刘克明）

## 巧打“时间差”玉米卖高价

## 架好桥梁 当好红娘

# 河口劳务公司帮165名下岗工找到新岗位

河口讯 河口区劳动服务公司积极发挥职能优势，主动为下岗职工架桥梁，当“红娘”，使165名下岗职工重新找到了新岗位，取得了较好的社会效益。

近年来，随着企业的不断深化和下岗职工的不断增多，河口区劳动服务公司把下岗职工再就业当作一件大事来抓，他们在区委区政府的协助

下，通过多途径、多渠道摸实情搞调查，多方搜集用工信息360多条，并和10多个单位建立协作关系，他们还根据社会对人才需求情况，设立转岗培训基地，针对性地对部分下岗职工进行转岗再培训，使他们掌握一定技能，增强了就业观念。今年1至6月份，已有31名下岗职工重新登上工作岗位，21名到企业唱起了主角，扛起了大梁，113名到市场中找到了用武之地。（苗建武）

# 幸好有飞利浦，

## 再猛球也看得清楚

让我们做得更好

PHILIPS



# 江泽民朱镕基分别与基里延科举行会见会谈

新华社北京7月14日电 (记者彭树杰 杨国强) 中国国家主席江泽民和国务院总理朱镕基今天在北京分别同俄罗斯总理谢尔盖·基里延科举行了会见和会谈。两国领导人在友好、坦诚、务实的气氛中就进一步发展两国关系及共同关心的重大国际问题交换了意见。

江泽民主席与基里延科总理讨论了将于1998年9月初举行的中俄元首非正式会晤，一致认为，这将是一次十分重要的会晤。双方决心共同努力，使其圆满成功。

两国总理一致认为，中俄总理会晤机制自1996年12月建立以来对推动双边经贸合作发挥了重要作用，并愿意进一步提高其效率和活力。双方责成委员会和各分委会加紧工作，为第四次总理会晤做好准备。

两国领导人讨论了双边经贸合作中最为迫切的问题，以及1998年2月在莫斯科举行的中俄总理第三次会晤时达成协议的落实情况。两国总理指出，中俄经贸合作已有了良好的基础，并责成有关部门采取具体措施，落实达成的协议和其他共同文件，充分挖掘两国在核能、高新技术、能源、民航、交通等领域的合作潜力。双方商定将探讨合作的新领域、新形式，促进经贸关系多样化，促进发展两国地方之间和边境地区之间的合作。

两国领导人一致同意，中俄在长期互利的合作基础上继续发展合作，不仅符合两国人民的根本利益，也是维护世界和平与稳定的重要因素。双方将继续致力于发展中俄平等信任、面向21世纪的战略协作伙伴关系。基里延科总理邀请朱镕基总理于1999年正式访俄。朱镕基总理表示感谢并接受了邀请。

基里延科是应朱镕基总理的邀请于今天下午抵京对中国进行工作访问的，并于今晚早些时候结束访问离开回国。

## 李鹏在吉林进行立法调研时强调

# 立法工作要进一步发扬民主

据新华社长春7月14日电 (记者李凤双 刘思扬) 中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长李鹏近日在吉林省进行立法调研并考察部分国有企业。他强调，立法工作要以邓小平理论，特别是邓小平民主法制思想为指导，进一步发扬民主，走群众路线，广泛听取群众意见。

在四平市梨树县梨树镇霍家店村、吉林市永吉县桦皮厂镇永胜村，李鹏先后察看了两个村的村务公开栏，详细了解了村民委员会换届选举的情况，并就修改村民委员会组织法和村干部、村民进行了座谈。李鹏说，村民委员会组织法是保证亿万农民行使当家作主权利的一部重要法律。要通过这部法律的修改，保证村民直接行使民主权利，选出大家信赖的干部；保证村委会选出来后，切实加强民主管理和监督。涉及全村村民利益的问题，村委会要提请村民会议讨论决定。有些大的村子因为居住分散等原因，召开村民会议很困难，从一些地方的经验看，召开村民代表会议讨论决定全村的大事是个好办法，村民代表是村委会联系广大村民的一个很好的桥梁和渠道，他们既能反映老百姓的意见，又对村委会起监督和支持作用。他强调，村提留、乡统筹、宅基地、计划生育、义务工、村办企业等直接关系到村民利益的事项，一定要坚持村务公开制度，接受村民监督，使村民满意。村民委员会组织法的修改，要有利于加强群众对村委会干部的民主监督，这是民主决策的决定得以执行的重要保障。

相应的社会团体登记管理机关办理有关手续；未经批准已经兼任社会团体领导职务的，应自本通知下发之日起半年内辞去所兼任的社会团体领导职务。已经批准兼任社会团体领导职务并确需继续兼任的，应按上述规定重新办理审批手续；社会团体领导职务是指社会团体的会长(理事长、主席)、副会长(副理事长、副主席)、秘书长、分会会长(主任委员)、副会长(副主任委员)，不包括名誉职务、常务理事、理事。

## 中办国办发关于党政机关领导干部不兼任社会团体领导职务的通知

据新华社北京7月14日电 中共中央办公厅、国务院办公厅近日发出关于党政机关领导干部不兼任社会团体领导职务的通知。

通知要求：县及县以上各级党的机关、人大机关、行政机关、政协机关、审判机关、检察机关及所属部门的在职县(处)级以上领导干部，不得兼任社会团体(包括境外社会团体)领导职务(含社会团体分支机构负责人)；因特殊情况确需兼任社会团体领导职务的，必须按干部管理权限进行审批，并按照所在团体的章程履行规定程序后，再到

## 国家防总要求努力夺取防汛抗旱全面胜利

据新华社北京七月十四日电 (记者鹿永建) 目前长江干流中下游及淮河流域仍超警戒水位，北方也提前进入汛期，全国范围的主汛期已到来。国家防总今天发出通知，要求各地认真贯彻防汛抗旱方针，努力夺取今年防汛抗旱工作全面胜利。

## 深刻领会 明确要求 制定措施 党的各级组织认真学习贯彻中央通知精神

据新华社北京7月14日电 (人民日报记者 杜飞进 新华社记者 曲志红) 在中国共产党成立77周年前夕，中共中央发出了《关于在全党深入学习邓小平理论的通知》。中央机关、国务院机关、解放军四总部和全军各大单位、全国各地党政军领导机关纷纷组织了座谈讨论，一致认为，这是以江泽民同志为核心的中央贯彻落实十五大精神的一项重要部署，是提高全党特别是各级领导干部思想理论水平的一项战略举措，是全党思想政治建设的一件大事。

中共中央和国务院各直属机关，各人民团体，解放军四总部和全军各大单位，各省、自治区、直辖市的领导干部，连日来举办党委(党组)中心组学习会、报告会，认真学习《通知》精神，大家认为，《通知》站在时代的高度，从全党的大局出发，进一步阐明了深入学习邓小平理论的重要性和紧迫性，总结了十四大以来用邓小平理论武装全党的新鲜经验，分析了全党理论学习形势，为把全党理论学习提高到新水平作出了全面部署，

强调以领导干部为重点带动全党的学习，强调全党必须在学风上有一个明显进步，要求各级党组织加强对理论学习的领导。这是一个指导全党理论学习的纲领性文件。认真贯彻《通知》精神，对于高举邓小平理论伟大旗帜，落实邓小平理论武装全党的任务，深化对邓小平理论的科学认识，提高运用邓小平理论解决实际问题的能力，把建设有中国特色社会主义的社会主义伟大事业全面推向新世纪，具有极其重大而深远的意义。

# 东营市人民政府 关于维护东青高速公路建设施工秩序的公告

东政通字[1998]第1号

东青高速公路(东营至青州)是我省“三纵三横一环”公路主骨架中“三纵”的重要组成部分，公路全长88.5公里(我市境内72.5公里)，建设工期为1998年至2000年。东青高速公路是我省重点项目；更是我市重中之重工程。该工程的兴建，对我市经济发展和胜利油田开发生产将会产生巨大的推动作用。该工程自开工以来，得到了各级、各部门以及沿线广大人民群众的大力支持，工程施工进展比较顺利，现已基本完成征地、拆迁工作，同时，七个合同段施工单位也在紧张施工，并取得了初步成果。但是，在施工过程中仍有部分单位和个人强要工程建设项目、强装抢卸、索要高价，严重影响了公路的正常建设施工。为确保东青高速公路建设施工秩序，按时建成通车，尽快发挥其经济效益和社会效益，现将有关事项通告如下：

部审核，同招标单位协商并经业主或业主代表同意后，方可承建。承建单位必须自觉接受业主和工程监督机构的统一调度和质量监督。

四、各施工单位要紧紧依靠各级政府和公路建设指挥部，积极主动地协调处理好各方面的关系，不得私自与个别单位和个人签约或承诺。

五、各施工单位必须认真履行合同义务，严格按照公路工程施工规范和要求组织施工，按期保质保量完成施工任务。

六、任何单位和个人不得强行承揽和分包工程，不得强装抢卸、索要高价，不得以任何理由干扰和阻挠公路施工。本着“谁分管谁负责，谁的地段出问题谁解决”的原则，逐级逐段落实任务，明确责任，责任到人。

七、严禁盗窃、破坏公路建设物资和机械设备。各级公安机关要严厉打击各种违法犯罪行为，切实保护国家财产和正常施工秩序。

八、市公路建设指挥部要及时兑现协议规定的征地、拆迁、取土和临时占地等各项补偿费用，切实维护有关单位和群众的利益。任何单位和个人不得以补偿费用为借口干扰和阻挠公路施工。

九、胜利油田和邮电、电力、广播电视、土管、水利、林业等部门要做好本部门、单位建筑物和地面附着物的拆迁、清除工作，并积极提供各项优惠政策和良好服务，大力支持公路建设。

十、本通告自发布之日起执行。

东营市人民政府 一九九八年七月十三日

### 招生启事

一、中华函授九八年度现已开始招生，招生专业：法律专科、律师专科。报名时间：6月1日至8月30日。

二、山东省政法管理干部学院九八年度法律本科、法律专科现已开始招生。报名时间：7月30日止。

报名地点：东营市司法局教育科联系电话：8336530

### 声明作废

鲁E / 06802号桑塔纳轿车行驶证；广饶县花园乡社前村刘云城丢失。3705069352号B、D型驾驶证。

### 艺海琴行

各类乐器 专业音响 舞台灯光

地址：东营市淄博路180号 电话：8222399 8222397 8129238

# 齐民思集团法思顿葡萄酒有限公司 法思顿干红葡萄酒

地址：寿光经济开发区 电话：(0536) 5102888 驻东营办事处电话：8235699

